

СТАДИОНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО РК ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (534)

16 января 1941 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 8 коп.

Развязывание местной промышленности имеет крупнейшее политическое и хозяйственное значение... Надо сразу же, без «раскачек», приняться за горячую большевистскую работу, за энергичное выполнение постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета партии!

«Правда» от 12 января.

ЗА УСПЕШНУЮ РАБОТУ ШКОЛ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ

Началась вторая половина учебного года в школах города Молотовска. С чувством еще большей ответственности за порученное дело нужно взяться за работу всем педагогическим коллективам, пионерским и комсомольским организациям школ.

К концу первого полугодия школы города в основном справились с начальным всеобщим. Детей в возрасте 8—14 лет не схваченных обучением без уважительных причин нет. Насчитывается еще 12 подростков в возрасте 15—17 лет не охваченных школами.

К концу 2-й четверти отдельные школы значительно подняли успеваемость учащихся. Во 2-й школе с 71 проц. в первой четверти успеваемость во второй четверти поднялась до 82,7 проц., в 4-й школе с 83 до 87 проц. Выросло количество отличников в школах города с 178 до 284 человек. Учителя Залесова, Гутков, Попова, Соколова добились 100-процентной успеваемости по своим предметам. Хорошо поработали и такие учителя как Скокова, Зломанова, Проурзина, Молчанова, Хромулина и др.

Исполком городского Совета, рассматривая итоги второй четверти, за лучшие успехи в учебно-воспитательной работе передал переходящее знамя Горсовета 2-й школе. Директора школы т. Соколову, завуча Соловьеву и учителей Попову, Залесову, Минину, Головешкину исполком премировал персональными денежными премиями.

Успехи у отдельных школ и учителей бесспорно есть и они заслуживают поощрения. Успехи эти растут. Но вместе с тем нужно сказать, что итоги работы всех школ города за вторую четверть неудовлетворительны. Число неуспевающих учащихся по городу составляет 25,7 проц. В школе № 6 успеваемость на уровне 66,9 проц. Тревожное положение в 5—7 классах во всех школах города.

Январское совещание учителей показало, что школы нашего города и их педагогические коллективы имеют все возможности не только ликвидировать крупные недостатки в своей работе, но и выйти в шеренгу передовых в области.

Восстановление здания советского павильона на Международной выставке

По решению правительства, в Москве на территории Центрального парка культуры и отдыха имени Горького будет восстановлено здание павильона СССР на Международной выставке в Нью-Йорке 1939 года. Все оборудование павильона полностью доставлено в Советский Союз.

В этом году школы города гораздо лучше укомплектованы педагогическими кадрами. Подавляющее большинство преподавателей и учителей с высшим и средним образованием. Имеется достаточная подготовка в практический опыт у этих кадров.

Основное, что решает успех учебной работы—это повышение ответственности буквально каждого учителя за порученное важнейшее государственное дело—обучение и воспитание нашего счастливого молодого поколения. Каждый учитель и руководитель школы должен глубоко прочувствовать эту ответственность и предъявить к себе больше требовательности. Учитель должен поставить перед собой задачу—улучшить и улучшать качество урока, его доходчивость, не допуская брака в своей работе.

Комсомольские и пионерские организации в школе—первые помощники учителя. Комсомольцы и пионеры должны сами во всем показывать лучший пример, добиваться высокой успеваемости и дисциплины во всем классе, в школе.

Партийным и комсомольским организациям школ, райкому союза начальных и средних школ нужно учесть свои недостатки, устранить их и на основе повседневной работы среди учителей организовать социалистическое соревнование школ. Началом этого должно послужить социалистическое соревнование в школах в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Нет сомнения, что все учителя и руководители школ по примеру передовых производственных коллективов нашего города встретят XVIII партконференцию новыми успехами на благо нашей родины. На основе этих достижений пойдут вперед, чтобы успешно закончить учебный год, без второгодников, с максимальным количеством отличников.

Наступившая вторая половина учебного года в школах требует от каждого работника школы еще большей ответственности, энергии, инициативы, настойчивости. Так будем же работать, не покладая рук, чтобы обеспечить достойную встречу XVIII партконференции и успешное завершение всего учебного года!

Автору проекта здания архитектору Иофану и соавтору архитектору Алабяну поручено произвести необходимую допроектировку стен, чтобы здание могло служить выставочным помещением не только летом, но и зимой.

(ТАСС).

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев и областей отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Совершенно недостаточно производство таких товаров повседневного обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как телеги, хода, сбура, деготь, смола, различная тара, гончарные изделия и пр., кирпич, черепица, известь, канитель, хлопчатобумажные и трикотажные изделия, мебель, обувь, стеклянные и химические изделия, металлоизделия широкого потребления, школьные принадлежности и пр. местное топливо, (уголь, торф, дрова и др.), а также продовольственные товары—продукты свиноводства, местного рыболовства, охоты, сбора дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводства и пчеловодства,—производство которых может и должно быть налажено на основе использования местных сырьевых ресурсов силами местной (особенно районной) промышленности и промысловой кооперации.

Отсутствие необходимых прав у местных советских органов распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией, недостаточная финансовая заинтересованность, неправильная система планирования, при которой наркоматы местной промышленности союзных республик, Всекопромсовет и

Наркомторг СССР устанавливали план производства и использования всех товаров широкого потребления, вырабатываемых местной промышленностью и промкооперацией, без учета местных интересов,—привели к тому, что местные органы власти и торгующие организации не были в должной мере заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления, стали на путь иждивенчества, ориентируясь на ввоз этих товаров из других республик, краев и областей.

Так, из РСФСР в районы Средней Азии и Закавказья ввозят шорно-обозные изделия, мебель, из Вологодской и Ленинградской областей в Новосибирскую область завозят лыжи, из Ленинградской и Тульской областей в Свердловскую и Молотовскую области—замки, кольца для кос, топоры и метлы, из Одессы в Тульскую область—примусные иголки, в Куйбышевскую, Горьковскую и Челябинскую области завозят щепные товары, колесную мазь, детские игрушки, в Днепропетровскую область—хозяйственные клещи, оконные задвижки, канцелярские кнопки, примусные иголки, в Саратовскую область—печные дверцы, цецилки для молока, ложки, звонки, щеколды, в Воронежскую область—прищепки для белья, замки, пуговицы, деревянные лопаты, оглобли, метлы, в Ростовскую область—детские кровати, в Казахстан—оконные ручки, пеналы и другие изделия, хотя в этих республиках и областях имеются все возможности для организа-

ции производства перечисленных товаров на месте.

Ненужные перевозки изделий из области в область вызывают зачастую узкой специализацией предприятий местной и легкой промышленности, а также промкооперации, особенно швейных и обувных фабрик и стекольных заводов.

При наличии мощностей, не использованных в местной промышленности и промкооперации, имеет место организация цехов ширпотреба по переработке отходов на предприятиях союзной и республиканской промышленности, причем производство товаров ширпотреба в цехах ширпотреба зачастую организовано в ущерб основному производству, отвлекая от него часть рабочей силы, оборудования и материалов.

Наличие убыточных цен по ряду товаров широкого потребления, по топливу, местным стройматериалам тормозит производство этих изделий.

Многочисленность и громоздкость управления местной промышленностью и промкооперацией приводят к подчинению одного предприятия ряду хозяйственных организаций, что порождает безответственность местных органов власти и лишает их права самостоятельно управлять этими предприятиями.

В целях развязывания местной промышленности и предоставления ей широкой возможности проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

I.

Об организации и планировании местной промышленности и промкооперации

1. Отменить существующую практику централизованного планирования производства и использования товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промысловой кооперацией, как тормозящую развертывание местной промышленности и порождающую верациональные межобластные перевозки товаров.

Установить с января 1941 года следующий порядок планирования и распределения продукции местной промышленности и промкооперации:

а) вся продукция предприятий районной и областной промышленности и промысловой кооперации, вырабатываемая из отходов и местного сырья, полностью, а из госу-

дарственного недефицитного сырья—50 процентов (по списку, утверждаемому Экономсоветом при Совнаркоме СССР) остается в распоряжении района, области (края), республики;

б) план производства и использования продукции, вырабатываемой предприятиями районного подчинения, утверждает рай(гор)исполкомами на основе заданной обл(край)исполкомов Советов депутатов трудящихся и Совнаркомов союзных и автономных республик;

в) план производства продукции (в ассортименте), вырабатываемой предприятиями областного подчинения и промысловой кооперации, утверждается обл(край)исполкомами Советов депутатов трудя-

щихся и Совнаркомов автономных республик на основе заданной Совнаркомов союзных республик.

2. В целях упорядочения руководства работой промкооперации:

а) возложить полностью руководство промысловой кооперацией на обл(край)исполкомы и Совнаркомы союзных и автономных республик;

б) ликвидировать в январе 1941 года Всесоюзный совет промысловой кооперации (Всекопромсовет), Всесоюзный совет лесохимической и деревообрабатывающей промысловой кооперации (Всекопромлессоюз), Всесоюзный металлече-

(Продолжение см. на 2 стр.)

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение)

ский союз промышленной кооперации (Всекопромметаллсоюз), подчинив все краевые, областные металлосоюзы краевым, областным советам промышленной кооперации.

3. Обязать Совнаркомы союзных республик в двухмесячный срок ликвидировать в областях, не имеющих развитой производственной базы, областные отраслевые управления промышленности, укрепив за

этот счет областные отделы управления местной промышленности, предоставив им хозяйственные права.

4. Установить, что основной формой управления промышленностью районного подчинения является райпромкомбинат, подчиненный райисполкому, допускающая в необходимых случаях с разрешения обл(край)исполкома и Совнаркома республики организацию нескольких отраслевых райпромкомбинатов.

II.

О финансировании предприятий местной промышленности и промкооперации и о порядке установления цен на товары широкого потребления, производимые местной промышленностью и промкооперацией

5. Установить, что накопления районной и городской промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполкомов и идут на расширение местной промышленности. Предоставить право рай(гор)исполкомам направлять до 25 процентов получаемых накоплений на жилищное, культурно бытовое строительство и благоустройство. Разрешить Совнаркомам союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомам автономных республик и обл(край)исполкомам в случае необходимости отчислять от накоплений районной и городской промышленности до 25 процентов в фонд развития районной промышленности в других районах области (края), республики, не имеющей областного деления.

6. Для организации предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, строительных материалов и топлива разрешить Совнаркомам автономных республик и обл(край)исполкомам производить расходы сверх установленных им лимитов по планам капитальных работ за счет перевыполнения бюджета в доходной части, экономии по расходной части, установленной по отчету за квартал (за исключением ассигнований на народное образование и здравоохранение), а также за счет использования накоплений местной промышленности и собственных средств промкооперации на строительство и организацию местных предприятий до 200 тыс. рублей, городским и районным исполкомом до 50 тыс. рублей на одно предприятие, а Совнаркомам союзных республик до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

7. Разрешить Государственному Банку выдавать возвратный кредит сроком на 1 год, а Промбанку — сроком на 3 года на расширение и организацию производства товаров широкого потребления и продовольствия на предприятиях районной, областной промышленности и промкооперации по ходатайству предприятий до 50 тыс.

рублей, обл(край)исполкомов и Совнаркомов автономных республик — до 200 тыс. рублей и Совнаркомов союзных республик — до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

8. Разрешить производить строительство, расширение и организацию предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия стоимостью до 500 тыс. рублей по сокращенной проектно-сметной документации и финансировать эти работы по сметно-финансовым расчетам.

9. Освободить, начиная с 1941 года, вновь организованные предприятия, работающие на местном сырье и отходах, в течение 2 лет работы с момента ввода их в действие:

а) местной, районной и городской промышленности — от налога с оборота, бюджетной наценки и отчислений от прибыли в бюджет;

б) промкооперации — от налога с оборота, бюджетной наценки и подоходного налога.

10. Освободить от обложения налогом с оборота и бюджетных наценок предприятия местной (районной, городской и областной) промышленности и промкооперации по выработке гончарных изделий, черепицы, изделий из камыша, соломы, лозы, а также производство обозных изделий и щепных товаров.

11. Ликвидировать конвенционные бюро при местных органах Наркомторга СССР.

Установить, что на товары, по которым не имеется единых ступенчатых и розничных цен, утвержденных правительством Союза ССР, цены устанавливаются в следующем порядке:

а) на товары, в том числе местное топливо, производимые предприятиями местной промышленности районного и областного подчинения, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накладки утверждаются Совнаркомом союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомом автономных республик, край (обл)исполкомом, а в Москве и Ленинграде — горисполкомом; в таком

же порядке устанавливаются цены на черепицу, мел, песок местного производства, а также на остальные строительные материалы производства районной промышленности, идущие

для продажи населению, но не выше цен, по которым эти товары реализуются для широкого потребления;

б) на товары широкого потребления, вырабатываемые пред-

приятиями республиканского подчинения, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накладки утверждаются Совнаркомом союзных республик.

III.

О цехах ширпотреба и использовании отходов

12. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы и союзные промышленные наркоматы в месячный срок представить на рассмотрение Совета по товарам широкого потребления при СНК СССР предложения о цехах ширпотреба, подлежащих закрытию, и об организации производства товаров, вырабатываемых в подлежащих закрытию цехах ширпотреба, — на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

13. Обязать союзные наркоматы передать местной промышленности и промкооперации из цехов ширпотреба оборудование и приспособления, которые не могут быть использованы для основного производства.

14. Возложить на Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомы автономных республик, обл(край)исполкомы выявление, учет и распределение всех отходов (за исключением той части отходов, которая распределяется по планам, утвержденным Экономсоветом при Совнаркоме СССР), пригодных для производства изделий широкого потребления, получаемых на предприятиях союзной и республиканской промышленности.

15. Обязать Наркомчермет организовать на заводах черной металлургии разделочные базы по отбору металлоотходов для производства товаров широкого потребления, не допу-

ская передачи в шихту годного подделочного металла.

16. Разрешить областным, краевым и городским исполкомам использовать для производственных нужд местной промышленности и промкооперации 50 процентов планового сбора и весь сверхплановый сбор олова, снимаемого с консервных банок, всю жесть, сверхплановый лом чугуна, собранного у населения, а также весь сверхплановый сбор цветных металлов.

Разрешить предприятиям местной промышленности и промкооперации использовать цветные металлы (олово, свинец и пр.), добываемые из отвалов и месторождений, не разрабатываемых союзной промышленностью.

IV.

О расширении производства товаров широкого потребления в местной промышленности и промкооперации

17. Обязать ЦК компартий союзных республик, Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) и обл(край)исполкомы:

а) расширить существующие и организовать новые предприятия по производству металлоизделий широкого потребления (кастрюли, ножи, вилки, припусы, лампы, лопаты, топоры, замки, свояные изделия и пр.), хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, оконного и лампового стекла, стеклянной посуды, гвоздей, шурупов, хозяйственной веревки, шнура, обеспечить потребность областей и краев в этих изделиях;

б) увеличить сеть мастерских по ремонту велосипедов, швейных машин, патефонов, обуви, мастерских по химической чистке и окраске одежды, а также организовать пункты по скупке у населения носовой обуви и продаже реставрированной обуви, освободив эти операции от налога с оборота;

в) увеличить повсеместно скупку у населения и предприятий старых резиновых изделий (велосипедные и автомобильные покрышки, камеры, газоши, баллоны) через местную промышленность и промкооперацию;

г) организовать в городах мастерские по починке и регенерации старых резиновых изделий, разрешив продажу этих изделий на местах;

д) организовать мебельные мастерские до полного удовлетворения потребности области (края) и автономной республики в мебели.

Запретить со второго полугодия 1941 года ввоз мебели, производимой как союзной, так и республиканской промышленностью, независимо от расстоя-

ния, во все союзные республики, а в РСФСР — во все автономные республики, края и области, за исключением ввоза готовых деталей для производства мебели в Туркменскую ССР, Узбекскую ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Калмыцкую АССР и Чкаловскую область;

е) организовать в легкой и текстильной местной промышленности и промкооперации мелкие предприятия по переработке текстильного сырья — шерсти, льна и пеньковолокна (ткани, валенки, веревку, сети и другие изделия) — на давальческих началах по заказам сдатчиков этого сырья — колхозов, колхозников, единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством по этим видам сырья.

При переработке кожевенного сырья и овчин на давальческих началах, в соответствии с законом о поставке государству кожевенного сырья, обеспечивать возврат сдатчикам после выделки сдаваемых ими кож, для чего на сдаваемых кожах в присутствии сдатчика делается метка (клеймение, биркование), которая сохраняется на коже до возврата ее с выделки.

18. Установить, что сдатчик-давальец шерсти, льна и пеньки уплачивает деньгами стоимость полученного товара по установленным государственным розничным ценам (за вычетом стоимости сдаваемого сырья по государственным закупочным ценам) и натурой по следующему расчету:

а) за переработку сырья или полуфабрикатов шерсти, льна и пеньки сдатчик оплачивает натурой 50 процентов от веса

сырья или полуфабриката, сданного на переработку;

б) за переработку пеньки, за кручение и шорные изделия (веревка, сбруя и т. п.) сдатчик оплачивает натурой 25 процентов от веса сырья, сданного на переработку.

19. Установить, что 50 процентов шерсти (кроме меринской и метисной), льна и пеньки, получаемых предприятиями в порядке натуроплаты за переработку давальческого текстильного сырья колхозов и колхозников, подлежит сдаче государственным заготовительным организациям. Остальное количество шерсти, льна и пеньки, а также отходы производства разрешить предприятиям использовать для изготовления дополнительной продукции широкого потребления с продаж на месте.

Меринская и метисная шерсть подлежит сдаче полностью государственным заготовительным организациям.

20. Разрешить обл(край)исполкомам и Совнаркомам автономных республик устанавливать цены на товары, вырабатываемые мелкой районной государственной и кооперативной промышленностью из давальческого сырья колхозов и колхозников, не выше чем на 10 процентов цен на товары союзной и республиканской промышленности.

21. Возложить на Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, автономных республик и обл(край)исполкомы разработку и утверждение кондиций (т. е. ступенчатых вместо государственного стандарта) на товары широкого потребления, вырабатываемые местной промышленностью.

(Окончание см. на 3-й стр.)

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание)

стью, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций из местного сырья, отходов и из местного далавельского сырья.

22. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик

принять меры, обеспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью; изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены.

V.

О расширении производства продовольственных товаров

23. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы расширить свиноводство в торговых организациях, а также в местной промышленности и промкооперации, для чего:

а) разрешить всю разницу, получаемую между продажной ценой и себестоимостью от свиноводства, оставлять в распоряжении торговых предприятий, пищевых предприятий, мельниц с/х мукомолья, столовых, больниц, домов отдыха для использования на расширение подсобных хозяйств по дополнительному производству продовольственных товаров;

б) установить, что свинина, получаемая с свиноводческих хозяйств (за исключением части, передаваемой Наркоммясому СССР как возврат поставочного веса) остается для продажи на месте сверх выделяемых фондов;

в) обязать Наркоммясому СССР выделить в 1941 году Наркомторгу СССР 350 тыс. поросят, Центросоюзу — 50 тыс., Наркомпищепром СССР — 50 тыс. для постановки на откорм с возвратом Наркоммясому СССР поставочного веса;

г) предложить Наркомторгу СССР и Центросоюзу организовать выращивание порослят для комплектования свиноводства в своих хозяйствах;

д) утвердить на 1941 год план постановки свиней на откорм:

по Наркомторгу СССР — 460 тыс. свиней; по Центросоюзу — 50 тыс. свиней; по Наркомпищепрому СССР — 50 тыс. свиней.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к свергающим аллам коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии и народа и всемерно развил ленинское учение о победе социализма в любой стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла главный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление одного хозяйства, успешно ввели в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились полного использования пищевых отходов.

24. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик и обл(край)исполкомы принять меры к увеличению улова рыбы торговыми организациями, местной промышленностью и промкооперацией:

а) установить, что весь улов рыбы предприятий союзного и республиканского подчинения Наркомторга, Центросоюза НКПС (Трансторгпит), Наркомлеса (Союзлеспродторг), Наркомцветмета (продснабы) и предприятий местной промышленности и промкооперации реализуется на месте сверх установленных фондов, а разница между продажной ценой и себестоимостью реализуемой рыбы остается в распоряжении этих предприятий на расширение подсобных хозяйств по производству продовольственных товаров;

б) обязать Наркомрыбпром СССР и Совнаркомы союзных республик отвести предприятиям организаций, указанных в п. «а» настоящей статьи, участки и водоемы для улова рыбы сроком на 5 лет, установив, что плохо используемые участки и водоемы должны отбираться и передаваться хорошо работающим организациям;

в) обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) в двухмесячный срок утвердить мероприятия по восстановлению и расширению прудового хозяйства колхозов и организации межрайонных рыбозаводов, снабжающих мальками колхозные водоемы;

г) установить на 1941 год план улова рыбы (не считая улова предприятиями Наркомрыбпрома СССР):

по Наркомторгу СССР — 42 тыс. тонн
по Центросоюзу — 30 тыс. тонн
по НКПС (Трансторгпит) — 6 тыс. тонн
по Наркомлесу СССР (Союзлеспродторг) — 8 тыс. тонн
по Наркомцветмету (общественное питание) — 6 тыс. тонн;

д) обязать обл(край)исполкомы организовать на предприятиях промкооперации производство рыболовных сетей;

е) предложить Экономсовету при Совнаркоме СССР выделять для производства рыболовных сетей необходимое количество пряжи.

25. Обязать обл(край)исполкомы, Совнаркомы автономных республик, Наркомторг СССР, Цен-

тросоюз и Наркомпищепром СССР:

а) своевременно подготовиться к сезону заготовки плодов, ягод и овощей урожая 1941 года, увеличив количество плодотворных, вареньеварочных, грибоварочных, сушильных, посолочных и копильных пунктов, особо обратив внимание на развитие производства тары;

б) установить постоянный контроль за хранением заготовленных овощей, плодов и фруктов и их сортировкой;

в) организовать новые и расширить действующие предприятия по производству картофельного крахмала, по переработке жолудей, дикорастущих плодов и ягод.

26. Для расширения технической базы по хранению плодов и овощей в областях, краях и республиках разрешить заготовительным организациям, начиная с 1 января 1941 года, производить начисления на заготавливаемую продукцию (без повышения продажной цены) в следующем размере:

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с центнера на плоды, ягоды, виноград столовый, виноград кишмиш, абрикосы для урюка — 3 руб. с центнера.

27. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) в 3-месячный срок утвердить план мероприятий по разведению домашней птицы (кур, уток, гусей, индеек).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

9 января 1941 года.

Передовая ячейка МОПР

В доме № 48 (по Советской улице) организована ячейка МОПР, куда входят домохозяйки. Руководит ячейкой домохозяйка т. Пирожникова.

Тов. Пирожникова работу поставила неплохо. Обмен мопровских билетов ею проведен организованно. Обменяли билеты все домохозяйки. Президиум горкома МОПР выдвигает т. Пирожникову кандидатом на получение грамоты «Активист МОПР».

Среди членов МОПР — домохозяйка проводится интернациональная работа. Проведены беседы о задачах МОПР, о значении этой организации, было зачитано письмо политзаключенных женщин. В ответ на это письмо домашние хозяйки решили приступить к сбору добровольных взносов в пользу узников капитала.

К дню открытия 18-й партконференции члены организации МОПР обязались уплатить взносы за первый и второй кварталы, интернациональную работу поставить еще лучше и завоевать переходящее красное знамя.

У. Тюрикова,
председатель горкома МОПР.

ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЙ ПОЛЕТ АЭРОСТАТА „СССР ВР-72“

11 января аэрологическая обсерватория Центрального института погоды организовала два новых полета аэростатов с целью изучения изменений воздушных масс.

В 11 часов 36 минут в воздух поднялся аэростат «СССР ВР-72» объемом в 900 кубометров. В продолжительный полет отправились известный советский воздухоплаватель Борис

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи развязывания местной промышленности и создания для нее возможности проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления.

Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают ЦК компартий союзных республик, облкомы и крайкомы ВКП(б), Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партийных и советских организациях и работникам местной промышленности и промысловой кооперации и принять все необходимые практические меры к проведению его в жизнь.

Обязать ЦК компартий и Совнаркомы союзных республик представить в ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР к 1 марта 1941 г., а в дальнейшем представлять ежеквартально отчеты о мерах, принятых по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия, и о ходе выполнения настоящего постановления.

В честь XVIII конференции ВКП(б)

СТАХАНОВСКИЕ ПОБЕДЫ

Коллектив участка, которым руководит тов. Смирнов, достойными производственными подарками встретит предстоящую XVIII Всесоюзную партийную конференцию. Взвываясь к ответственности, взяв обязательство закончить выполнение двухмесячной программы к 15 февраля, рабочие с успехом выполняют взятое обязательство.

Молодой фрезеровщик участка тов. Смирнов, уже не раз показавший образцы стахановского труда, вчера на фрезерке металлических угольников перевыполнил технические нормы в четыре раза. Стахановец строгальщик тов. Федоров также перевыполнил сменное задание на 200 проц.

Прекрасные образцы стахановского труда показывает токарь тов. Жадейка. Он производит на своем станке самые сложные и ответственные работы, выполняя производственное задание только на отлично.

Готовясь достойно отметить XVIII партконференцию, люди участка развернули борьбу не только за количественные, но и за отличные качественные показатели в работе. В результате индивидуального социалистического соревнования, повседневной технической помощи рабочим со стороны мастеров и начальника т. Смирнова, на участке достигнуты громадные успехи. Брак, который в недавнем прошлом занимал видное место, сейчас сведен к нулю.

П. Андреев.

Растет производительность труда

Соревнуясь на лучший производственный подарок XVIII Всесоюзной партконференции, стахановцы цеха, где начальником тов. Фридман, добиваются высоких показателей производительности труда. Токарь-стахановец тов. Автомонов выполняет сменное задание на 220—250 проц., вместо 200 проц. по обязательству. Токарь тов. Хенков, работающий в большинстве случаев на резке резьбы, выполняет задание на 250—260 проц.

По-прежнему повышает производительность труда фрезеровщик тов. Полукаров. Работая на фрезеровке шестигранных фостовиков в зубильях, он ежедневно дает по 235—250 проц. задания. Не отстает от Полукарова и токарь тов. Антонов, который также выполняет дневные нормы на 240—250 проц.

Хорошо работают токарь тов. Бурков и фрезеровщик тов. Попов, которые систематически выполняют дневные нормы на 200—250 проц. каждый.

Замечательных успехов в своей работе добивается токарь тов. Ерохов. Изо дня в день повышая производительность труда, он за последнее время стал выполнять по три нормы и больше.

А. Шилев.

Предварительные данные о выборах в Верховный Совет СССР от избирательных округов Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

По сообщениям, поступившим в секретариат Президиума Верховного Совета СССР, от окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялись выборы во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

Выборы начались в 6 часов утра 12 января 1941 года по всем городам, селам и поселкам указанных Республик и областей и повсюду к пяти-шести часам вечера проголосовало огромное большинство избирателей. В 12 часов ночи 12 января голосование закончилось.

По предварительным данным окружных избирательных комиссий в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98 и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР — 96 и больше процентов и в Литовской ССР — более 90 процентов.

Во всех избирательных округах Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Ни одного ученика с плохой оценкой

Юра Пелявин, ученик нашего класса, взял на себя обязательство в подарок XVIII-й Всесоюзной партийной конференции учиться только на отлично. Мы верим, что он сдержит свое слово и не хогим отставать от него. Ведь забота партии, советского правительства и любимого товарища Сталина о нас, о детях страны Советов, обязывает всех нас ко многому. Обязывает как можно скорее овладеть основами наук и быть полезными нашей родине. Все мы хотим быть в числе или лучших строителей или в числе тех, кто охраняет рубежи нашей страны.

Мы, ученики 6-го «А» класса средней школы № 7, принимаем обращение — вызов Юры Пелявина и обещаем, что ко дню открытия XVIII-й партийной конференции в нашем классе не будет ни одного ученика, который имел бы плохую оценку. Мы знаем, что эта задача трудная, но ведь наши отцы — большевики и наши братья — комсомольцы учат нас, что только в борьбе с трудностями рождается хороший боец и хороший строитель.

Вызываем остальных классов школы № 7 прийти к XVIII-й партийной конференции с полной успеваемостью по классу. Учителей школы, просим помочь нам выполнить принятое обязательство, т. е. спрашивать с нас поостроже, но если мы не поняли того или иного материала из пройденного, то не отказывать нам в объяснении его после уроков.

По поручению класса подписали: **Фея Алексеева, Андрей Хаймусов, Рита Пластинина, Ким Чуксин, Эмма Белых, Рита Зейгермахер, Ната Партидзе.**

Заявление ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источник информации, что в Болгарию уже перебросена некоторая часть немецких войск, что переброска последних в Болгарию продолжается с ведома и согласия СССР, что на запрос болгарского правительства о пропуске немецких войск в Болгарию СССР ответил согласием.

ТАСС уполномочен заявить, что: 1. Если немецкие войска в самом деле имеются в Болгарии и если их дальнейшая переброска в Болгарию действительно имеет место, то все это произошло и происходит без ведома и согласия СССР, так как германская сторона никогда не ставила перед СССР вопроса о пребывании или переброске немецких войск в Болгарию; 2. В частности болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с запросом о пропуске немецких войск в Болгарию и, следовательно, не могло получить от СССР какой-либо ответ.

Германское информационное бюро о заявлении ТАСС

Германское информационное бюро передает следующее сообщение:

«Ввиду большого количества слухов, разноречивых утверждений и комбинаций, опубликованных за последние дни в мировой печати иностранными информационными агентствами относительно мнимой переброски германских войск в Болгарию, в берлинских политических кругах заявляют, что нет ничего удивительного в том, что русское официальное агентство ТАСС сочло своим долгом опубликовать опровержение в связи с этими сообщениями. В этом опровержении агентство ТАСС констатирует, что с германской стороны никогда не поднимался перед СССР вопрос о пребывании или о переброске германских войск в Болгарию. Кроме того, по поводу утверждения о том, что СССР, к которому болгарское правительство обратилось за советом по вопросу о пропуске германских войск в Болгарию, якобы дал на это свое согласие. Агентство ТАСС замечает, что болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с подобным запросом и, следовательно, не могло получить от него какого-либо ответа».

(ТАСС).

Англо-германская война

Как уже сообщалось, в Италию прибыл германский авиационный корпус. 10 января, пикирующие бомбардировщики из состава этого корпуса атаковали в Средиземном море группу английских судов. По словам германского информационного бюро причинены повреждения авианосцу, линкору и другим военным кораблям.

В ночь на 11 января германские самолеты подвергли сильной бомбардировке Лондон и Портсмут (Южная Англия). Английское министерство информации отмечает, что разрушения в Портсмуте весьма велики. Следующей ночью и вечером 13 января крупные силы германской авиации бомбардировали Лондон и другие города Англии.

В течение суток 11 января английские самолеты оперировали над побережьем Франции, Бельгии и Голландии. В ночь на 12 января английские бомбардировщики береговой обороны совершили несколько налетов на Германию и Северную Италию.

(ТАСС).

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Только за восемь дней января сберегательные кассы города выплатили трудящимся по четвертому тиражу займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) 310 выигрышей на сумму 39 593 руб. Из них три выигрыша в 1.100 рублей каждый, пять выигрышей по 500 руб., остальные — от 150 до 300 руб.

За прошлый год трудящиеся города получили выигрышей на сумму 333.920 руб.

ИЗВЕЩЕНИЯ

17 января, в 7 часов вечера, в Доме Советов созываются постоянно действующие комиссии городского Совета.

Бюджетная — кабинет председателя.

Торговая — комн. № 7. Местной промышленности — кабинет № 2.

Школьная — школа № 1. Строительно-коммунальная — кабинет № 9.

Здравоохранения — кабинет № 19.

В редакции газеты «Сталинец» (Дом Советов, комната 25) по вторникам и четвергам каждой недели проводится индивидуальная консультация для курсантов курсов редакторов и рабкоров и для всех редакторов и членов редколлегий стенгазет города по вопросу: **Организация работы стенгазеты.** Консультация проходит с 18 до 19 часов.

ЛЕКЦИИ ПО РАДИО

16 января, в 18 час. 15 мин. через станцию РВ-36 будет передана лекция о Спартаке.

17 января, в 18 час. 15 мин. — лекция «О двух фазах развития социалистического государства».

В ПАРТКАБИНЕТЕ РАЙКОМА ВКП(б)

(Советская, 11)

16 января, в 7 час. 30 мин. вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) будет прочтена лекция на тему: «Творчество великого русского поэта А. С. Пушкина».

Лектор т. Стогова. Вход платный. Цена билета 1 рубль. Билеты продаются в парткабинете.

Ответ. редактор И. ХРУЩЕВ.

Все комсомольцы должны быть участниками кросса

2-го декабря 1940 года бюро ЦК ВЛКСМ приняло решение о проведении лыжного комсомольского кросса имени XXIII-й годовщины Красной Армии.

Лыжный кросс будет проходить с 1 по 28 февраля 1941 года. Этот кросс ставит своей целью массовый охват комсомольцев сложней зимних норм по лыжам на значок ГТО.

Комсомольцы города горячо откликнулись на это решение. 12-го декабря бюро РК ВЛКСМ и комсомольское отделение политдела строительства приняли решение о проведении комсомольского кросса в городе.

Во всех первичных и цеховых организациях прошли комсомольские собрания по обсуждению положения о кроссе и решения бюро РК ВЛКСМ. На этих собраниях были утверждены командиры команд-патарок. На 1-е января 1941 года в городе создано 360 команд с общим охватом около 1.800 человек комсомольцев.

Первые дни тренировок проходили организованно. Комсомольский актив вместе с комсомольцами принял участие в тренировках. Так, в воскресенье 15 декабря в тренировке участвовало 350 чел., в пятницу 29 декабря — до 150 чел., в воскресенье 22 декабря — 280 чел. Но начиная с 22 декабря количество принимающих участие в тренировках начало уменьшаться. Если в первые дни тренировок на стадионе можно было видеть работников РК ВЛКСМ, секретарей первичных организаций, комсоргов цехов на лыжах вместе с молодежью, то в настоящее время этого сказать нельзя.

Многие руководители комсомольских организаций предпочитают много говорить о значении лыжного спорта, о его пользе, об организации тренировок, но сами до сего времени не показали примера. Такие руководители, как комсорги цехов т.т. Налееухия, Пархоменко, Божок, Толстиков,

Пушко, секретари первичных комсомольских организаций Быстрова, Тяпкова, Пустошина, члены комитета комсомола завода т. Буткевич, Воропанова, Иванов, Марков, Тормосов, работники райкома — председатель военно-физкультурной комиссии Чистяков, члены бюро РК Иваннн, Васильев в эту зиму всего лишь по одному-два раза стояли на лыжах. Эти товарищи, очевидно, забыли, что успех дела в значительной степени зависит от того, насколько активисты, руководители ведут молодежь своим личным примером.

Наибольшим авторитетом всегда будет пользоваться тот, кто не только призывает и агитирует, а прежде всего сам показывает пример.

Цеховые комсомольские организации, где комсоргами т.т. Мушин и Поляков, первыми приступили готовиться к кроссу, но в настоящее время забросили это дело.

Такое состояние с подготовкой к кроссу должно было бы взволновать комсомольских руководителей и командиров команд, которым поручена ор-

ганизация подготовки к лыжному кроссу. Но до сего времени лишь незначительная часть команд организованно проводит тренировки.

Время до начала кросса осталось мало. Пора от слов перейти к делу. Нужно навстречу упущенное. Комсомольские руководители должны сами показывать пример и потребовать от комсомольцев выполнения взятых обязательств. Военно-физкультурная комиссия РК ВЛКСМ должна стать во главе подготовки к лыжному кроссу.

Необходимо запомнить указания маршала Советского Союза т. Тимошенко, что мы должны хорошо подготовиться и провести кросс, а самое главное — поменьше шумихи, слезы, веселых обещаний, а побольше живого, практического дела.

На лыжи, товарищи комсомольцы и комсомолки! Все комсомольцы должны быть участниками кросса!

Б. Шулика, секретарь комитета ВЛКСМ завода.

Телефоны:

Отв. редактор 0-34, отв. секретарь 2-32, зав. отделом писем и литсотрудники 1-80.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 21, 23, 25.